

# 传达学习贯彻习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神

## 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 1月30日，省委召开常委会会议，传达学习贯彻习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神，研究我省贯彻落实意见，传达贯彻全国统战部长会议精神，审议通过《省委常委会2024年工作要点》《关于落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议和省两会部署的目标任务分工方案》《山西省2024年政党协商计划》。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出，习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示，深刻阐释了加强工程师队伍自主培养的重要意义，明确了加快建设卓越工程师队伍的实践路径，寄予全国广大工程技术人员奋进新时代、建功新征程的殷切希望，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工程技术事业的高度重视、对工程技术人员的亲切关怀，为推动工程科技创新发展和国家战略人才队伍建设指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习领会习近平总书记重要指示精

神，牢固树立科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力的理念，大力实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略，进一步加强工程技术领域人才的培养、引进和使用工作，加快建设规模宏大、结构合理的工程师队伍。要紧紧围绕国家重大战略需求和国际科技前沿，聚焦传统产业改造升级、战略性新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局，瞄准制造业振兴升级、深化能源革命等重点领域，不断提升自主创新能力，勇于突破关键核心技术，促进科技成果转化落地，为我省高质量发展和现代化建设提供有力支撑。要进一步完善工程技术人才自主培养体系，广开识人用人渠道，统筹用好各类创新平台，加强创新团队建设，不断深化科技交流合作，促进创新链产业链资金链人才链深度融合，推动优秀工程技术人才竞相涌现。要深入挖掘宣传工程师群体的先进典型事迹，发挥榜样作用，着力营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围。

会议充分肯定过去一年全省统一战线工作取得的成绩。指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，全面落实全国统战部长会议精神，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，聚焦高质量发展、全方位转型工作大局，加强思想政治引领，进一步完善大统战工作格局，不断夯实共同奋斗的思想政治基础。要着力发挥新型政党制度优势，深入开展政党协商，广泛凝聚共识，不断提升多党合作效能。要抓实铸牢中华民族共同体意识工作，做好民族宗教工作。要着力促进“两个健康”，服务高质量发展和现代化建设大局。要着力拓展平台载体，增强做党外知识分子和新的社会阶层人士工作本领。要着力做好港澳台海外统战工作和侨务工作，持续壮大爱国友我力量。要压紧压实各级党委（党组）统战工作主体责任，充分发挥统一战线工作领导小组作用，全面落实统战工作责任制，切实把加强党的全面领导贯彻到统战工作各领域各方

面各环节。

会议指出，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，做好全年工作、确保落实到位至关重要。要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚决贯彻党中央各项决策部署，全面落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议和省两会等工作安排，紧盯重要任务、重大改革、重点项目，坚持台账管理，扣紧责任链条，确保件件落地、事事见效，形成重点突破、全面推进的工作格局。省委要充分发挥总揽全局、协调各方的重要作用，省领导要带头不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实，充分发挥示范表率作用。各级各部门要履职尽责、担当作为，扎实有序推动各项工作。省委督查委员会要严督实导，推动解决具体问题，确保党中央决策部署及省委工作安排落到实处。

会议还研究了其他事项。

## 省军区党委十二届四次全体（扩大）会议暨全省党管武装工作述职会议召开

唐登杰出席并讲话 金湘军出席

本报讯（山西日报记者 杨文俊）1月29日，省军区党委十二届四次全体（扩大）会议暨全省党管武装工作述职会议在太原召开。会议深入学习贯彻习近平强军思想，总结部署年度工作任务，进行党管武装工作述职。省委书记、省人大常委会主任、省军区党委第一书记唐登杰出席会议并讲话。省委副书记、省长、省国防动员委员会主任金湘军出席会议。省委常委、省军区党委书记、政治委员徐宝龙代表省军区党委常委会作工作报告，讲评部署党管武装工作。省军区党委副书记、司令员田越主持会议。

会议对过去一年省军区工作和全省党管武装工作给予充分肯定。指出，一年来，省军区深入学习贯彻习近平强军思想，锚定实现建军一百年奋斗目标，持续深化政治整训，全

面加强练兵备战和军事治理，推动国防动员和后备力量建设取得新成绩，为全省改革发展稳定作出了积极贡献。各军分区、警备区党委第一书记坚定扛牢责任，坚持抓经济不忘管武装、谋发展不忘强国防，保证了党管武装工作有力有效落实。

会议指出，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，是聚力攻坚建军一百年奋斗目标、全面提升国防动员支撑打赢能力的重要一年。军地各级要牢记领袖嘱托、担当使命任务，共同努力、真抓实干，不断提高我省党管武装和国防动员工作水平，为实现党在新时代的强军目标作出山西贡献。要始终把坚持党对军队绝对领导摆在首位，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平

强军思想武装头脑、贯注部队，全面深入贯彻军委主席负责制，推进政治整训常态化制度化，夯实筑牢坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想政治根基。要紧贴新时代国防动员使命任务，大抓实战化军事训练，持续推动民兵建设高质量发展，不断夯实国防动员基础。要密切军地协同，凝聚军地合力，加快形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。

会议强调，山西是革命老区，历来就有崇军尚武、拥军优属的光荣传统。长期以来，驻晋部队官兵在三晋大地深深扎根，与广大群众水乳交融，结下了血浓于水的深厚情谊。各级党委要自觉扛起党管武装工作政治责任，强化抓武兴武政治自觉，及时研究解决国防和军队建设的重大问题，积

极服务部队建设改革，确保党管武装各项工作落到实处。要大力弘扬双拥优良传统，认真落实各项优抚政策，积极帮助部队官兵解决实际问题，加强全民国防教育，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，持续巩固军政军民团结良好局面。省军区要继续弘扬拥政爱民优良传统，在完成应急抢险、维稳处突等重大任务和支持地方经济社会发展中主动作为、再立新功，共同书写新时代军民鱼水情深的新篇章。

会上，太原、大同、忻州、吕梁、长治5市进行了大会述职，其他市作了书面述职。

会议以电视电话会议形式开至县一级。省领导卢东亮、韦韬在所在市分会场出席会议，省军区党委常委殷勇、蒋学军等出席会议。

## 我省将连续降雪

时刻注意出行安全，避免各类事故。雪天步行时最好穿防滑鞋，过马路要注意路况和车情；不在湿滑路面上疾行、奔跑，时刻注意路面情况，如有条件尽量扶好扶手或其他固定物；走路时不要把手插在衣服口袋里，以免不慎跌倒时不能及时作出反应，从而造成伤害。

雪天如果选择骑车出行要保持注意力集中，时刻警惕路况，减速慢行；应保持相对安全车距，骑行时戴

## 春运返乡需注意

好头盔，防范地面湿滑导致摔跤造成的伤害；尽量选择无冰、平坦路面骑行，骑行过程中不要猛捏车闸，不急于转弯。

雪天驾车出行，一要慢行车、缓刹车。车辆在行驶过程中车速要慢，避免猛加速或猛刹车，油门要缓缓踏下或松开，制动以点刹为主，轻踩轻抬。尽量走有车辙的路线，不要轻易尝试走被冰雪覆盖、路况不明的路段。二要保持车距。冰雪地面阻力小，跟车

距离太近很难在短距离内刹住车，容易造成追尾事故。三要慢转弯。遇到弯道，一定要提前减速，注意其他车辆的动向，特别是弯道会车时，做到不抢行、不催促、有序慢行。四要控制灯光，能见度不高或者雪正在下的时候，应开启前后雾灯，以便让别人能及时发现你。如出现侧滑，要把稳方向盘，方向盘要顺着打滑方向轻轻地转，待车辆回正后，再轻轻地踩刹车，直到整个情况完全控制住。

本报讯（记者 杨沫 通讯员 郭红元）据气象台预报，受冷暖空气共同影响，1月31日至2月4日，我省有持续降雪天气过程。此次降雪天气过程持续时间长，部分地区降雪量大，且正值春节前返乡出行高峰期，1月30日，山西交警部门发布雨雪天气出行安全提示，建议有计划返乡、开车出行的市民，根据天气预报合理安排行程。

降雪过后，积雪路面结冰、湿滑，无论是步行外出，还是骑车、驾车都要